
HỌC TẬP – LỚP 9 – HÓA HỌC  9 

ĐÁP ÁN BÀI 2 TRANG 36 SÁCH GIÁO KHOA HÓA 9 

Đề bài 

Hai dung dịch tác dụng với nhau, sản phẩm thu được có NaCl. Hãy cho biết hai dung 

dịch chất ban đầu có thể là những chất nào. Minh họa bằng các phương trình hóa 

học. 

Hướng dẫn giải 

Dựa vào sản phẩm có NaCl => chất ban đầu 1 chất phải có nguyên tố Na,  1 chất phải 

có chứa nguyên tố Cl 

Đáp án bài 2 trang 36 sgk hóa lớp 9 

Từ dung dịch ban đầu, phản ứng có sinh ra muối NaCl, suy ra một dung dịch phải là dung 

dịch của hợp chất có chứa Na, dung dịch còn lại là dung dịch của hợp chất có chứa Cl; 

Mặt khác, vì NaCl tan nên sản phẩm còn lại phải là hợp chất không tan, chất khí hay 

H2O, thí dụ: 

NaOH + HCl → NaCl + H2O 

Na2CO3 + 2HCl → 2NaCl + CO2↑ + H2O 

BaCl2 + NaSO4 → 2NaCl + BaSO4↓ 

CuCl2 + 2NaOH → 2NaCl + Cu(OH)2↓ 
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